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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 21003-3:2008) byl vypracován technickou komisí ISO/TC 138 „Plastové
trubky, tvarovky a ventily pro dopravu tekutin“ ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 155
„Plastové rozvodné a ochranné potrubní systémy“, jejíž sekretariát řídí NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2009 dát statut národní normy, a to buď vydáním
identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do ledna 2009.

Upozorňuje se na možnost, že na některé součásti tohoto dokumentu se mohou vztahovat patentová
práva. CEN (a/nebo CENELEC) není odpovědná za identifikování některých nebo všech patentových
práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu, který CEN udělila Evropská Komise a Evropské
sdružení volného obchodu a podporuje základní požadavky Směrnic EU.

Vztah ke směrnici(ím) ES – viz informativní přílohu ZA, B, C nebo D, které jsou nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 21003-3:2008 byl schválen CEN jako EN ISO 21003-3:2008 bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Systémová norma, jejíž součástí je tato část 3, specifikuje požadavky na vícevrstvé potrubní systémy.

Vícevrstvé potrubní systémy jsou určeny pro použití v rozvodech horké a studené vody při instalacích
uvnitř budov.

Vzhledem k možnému nepříznivému vlivu na jakost pitné vody se na výrobky podle EN ISO 21003



vztahují následující opatření:

– tato norma neuvádí informace, zda může být výrobek použit bez dalších opatření v kterékoli
z členských zemí EU a EFTA;

– je třeba poznamenat, že stávající národní pravidla týkající se používání a/nebo vlastností těchto
výrobků zůstávají do přijetí ověřitelných evropských kritérií v platnosti.

Požadavky a metody zkoušení pro součásti potrubních systémů jiných než trubek jsou specifikovány
v ISO 21003-1 a ISO 21003-2. Charakteristiky pro posouzení vhodnosti použití systému (hlavně spojů)
jsou uvedeny v ISO 21003-5. ISO/TS 21003-7 obsahuje směrnici pro posuzování shody.

Tato část ISO 21003 specifikuje vlastnosti tvarovek.

Další systémové normy, které k datu publikace této části ISO 21003 byly publikovány pro plastové
potrubní systémy používané pro stejné aplikace, jsou uvedeny v příloze A.

1 Předmět normy

Tato část EN ISO 21003 specifikuje obecná hlediska pro vícevrstvé potrubní systémy určené pro
rozvod horké a studené vody uvnitř budov bez ohledu na to, zda se jedná o vodu pitnou (domácí
systémy) nebo pro vytápěcí systémy – za výpočtových tlaků a teplot odpovídajících provozní třídě
použití (viz tabulka 1 ISO 21003-1:2008).

Norma také specifikuje parametry pro metody zkoušení citované v této části ISO 21003.

ISO 21003 je referenční předmětovou normou. Používá se pro vícevrstvé trubky, vícevrstvé tvarovky,
jejich spoje a také pro spoje se součástmi vyrobenými z jiných plastových a neplastových materiálů
určených pro rozvod horké a studené vody. Tato část ISO 21003 je určena k použití společně s jinými
částmi ISO 23001.

Tato část ISO 21003 uvádí tvarovky svařované, lepené a mechanické pro rozsah provozních podmínek
(provozní třídy) a výpočtových tlaků. Pro hodnoty výpočtové teploty, TD, maximální výpočtové teploty,
Tmax, a teploty funkčního selhání, Tmal, které přesahují hodnoty uvedené v tabulce 1 ISO 21003-1:2008,
nelze tuto normu používat.

POZNÁMKA 1 Odběratel nebo zadavatel je odpovědný za vhodný výběr podle uvedených hledisek, při
zvážení svých konkrétních požadavků a příslušných národních předpisů, technických pravidel pro
instalaci nebo kódů.

Polymerní materiály použité pro vrstvy navržené jako odolné pro určité výpočtové (konstrukční)
napětí mohou být: z polybutenu (PB), polyethylenu odolnému zvýšené teplotě (PE-RT), síťovaného
polyethylenu (PE-X), polypropylenu (PP) a chlorovaného polyvinylchloridu (PVC-C).

Použitý zesíťovaný polyethylen (PE-X) musí být úplně zesíťovaný a musí vyhovovat požadavkům
odpovídající výrobkové normy (ISO 15875).

POZNÁMKA 2 Pro účely EN ISO 21003 jsou síťovaný polyethylen (PE-X) a lepidla uvažována jako
termoplastické materiály.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


